

КОЛХОЗ „КРЕСТЬЯНИН“ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК, ЗАВЕРШАЕТ УБОРКУ УРОЖАЯ. ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 129 (235)

Пятница, 6 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

ВАШ ДОЛГ, ТОВАРИЩИ РАБСЕЛЬКОРЫ

В эти дни по всей стране развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября.

Работники сельского хозяйства нашего производственно-управления спешат быстрее и без потерь собрать весь выращенный урожай, заготовить как можно больше кормов для общественного скота с тем, чтобы обеспечить выполнение принятых социалистических обязательств по продаже государству продуктов полеводства и животноводства.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие многих промышленных предприятий, строек и транспорта нашего зонального города по почину коллективов предприятий Ленинградской, Новосибирской и Ростовской областей включились в борьбу за то, чтобы вывести свои предприятия из убыточных в рентабельные.

Поднять каждого человека на решение конкретных задач, вскрыть неиспользованные резервы, каждому определить участок, где бы он мог приложить свои силы,—вот почему должна быть подчинена вся организаторская и воспитательная работа.

Сейчас, в дни всенародного предоктябрьского социалистич-

ского соревнования, место рабочих и сельских корреспондентов в поле, на ферме, в цехе, на стройке, одним словом, там, где решаются вопросы производства. Долг рабселькора—широко распространять через печать опыт лучших производственников, цехов, бригад и ферм, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, остро и непримиримо критиковать промахи и упущения, подсказывать пути их устранения.

Все, что только будет содействовать выполнению принятых на пятый год семилетки планов и обязательств, должно интересовать рабселькоров. Ни один успех, ни одно ценное дело, ни один недостаток не должны ускользнуть от их внимательного и зоркого глаза.

Рабочие и сельские корреспонденты должны ясно представлять конкретные задачи, стоящие перед коллективом в целом и каждым рабочим в отдельности. Знать на что, прежде всего, обратить острое перо, где оно особенно может помочь.

В пример другим можно поставить рабкора Михаила Михайловича Замашкина (пос. Пижма). В ряде корреспонденций, опубликованных в нашей газете, он умело рассказал чи-

тателям, как передовые люди леспромхозов добиваются высокой производительности труда. На актуальные темы пишут корреспонденты П. Некаев (гор. Шахунья), М. Дубровин (производственное управление), Ю. Салтыков и Б. Рябинин (пос. Сява), А. Голигорова (дер. Шукшум), Л. Полозова (дер. Малиновка), С. Даниленко (село Большое Широкое) и многие другие.

Однако жизнь ряда промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций отдельных колхозов редко отражается на страницах газеты. А разве там нет хороших людей, нет недостатков, разве о них нечего писать?

Вот мы и обращаемся к вам, рабочие и сельские труженики: активно участвуйте в нашей газете, рассказывайте о личном опыте, анализируйте деятельность бригад, ферм, колхозов, цехов, предприятий, смелее вскрывайте недостатки в их работе.

Ждем ваших писем, дорогие товарищи!

Председателю колхоза «Крестьянин» Бровкину П. А., секретарю парторганизации Лебедеву П. В.

Колхоз «Крестьянин» в числе первых колхозов Шахунского производственного управления выполнил установленный план продажи хлеба государству, засыпав в закрома Родины 170 тонн зерна. Партий КПСС и производственное управление поздравляют колхозников колхоза «Крестьянин» с одержанной победой.

Усилия тружеников села направлены сейчас на быстрейшее завершение уборки урожая. Выражаем уверенность в том, что Вы в ближайшие дни завершите уборку зерновых, закончите околосы и расстил льна, в сжатые сроки и без потерь уберете картофель и успешно справитесь с выполнением социалистических обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства.

Секретарь парткома

И. МАТЮШИН.

Начальник
управления
П. МИРОНОВ.

ХЛЕБ—РОДИНЕ

ГОРЯЧО поддерживая патриотический почин хлеборобов Кубани, труженики колхоза «Крестьянин» решили в самые сжатые сроки привести уборку урожая и рассчитаться с государством по продаже хлеба. Слово свое они держат. 3 сентября члены артели одними из первых в управлении завершили выполнение плана хлебозаготовок.

В закрома Родины засыпано 10830 пудов отборного зерна. Сейчас усилия колхозников направлены на быстрейшее завершение уборки урожая и других сельскохозяйственных работ.

П. Лебедев,
секретарь парторганизации.

П. Бровкин,
председатель колхоза.

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

СЛАВНО потрудились льноводы колхоза «Гигант», вырастив хороший урожай льна. Но важно не только вырастить, но и во время разостлать его.

В колхозе предусмотрели все, чтобы уборка «северного шелка» была закончена в лучшие агротехнические сроки. Пересмотрели дополнительную оплату. Кроме обычной платы, на каждый трудодень, выработанный на льне, решили платить еще по 30 копеек. Это повысило трудовую активность людей. На уборку вышли все свободные колхозники.

Все работали с напряжением. Со всей площади 31 гектара лен вытереблен и окоччен. Сейчас во всех бригадах артели идет массовый расстил.

А. Смирнова.



Решением парткома КПСС, исполнительного совета и производственного колхозно-совхозного управления за высокие показатели на уборке урожая и успешное выполнение плана хлебозаготовок на Доску почета заносятся:

Колхоз «Крестьянин» (председатель колхоза П. А. БРОВКИН, секретарь парторганизации П. В. ЛЕБЕДЕВ), выполнивший план продажи хлеба государству.

Тараканов Геннадий Александрович—комбайнер, Соболев Борис Михайлович—его помощник.

На комбайне «СК-4» они убрали 250 гектаров зерновых и 80 гектаров гороха.

Ежов Леонид Федорович, Ветюгов Лев Иванович, Дребезгов Николай Андреевич—шоферы, обеспечивающие своевременную доставку зерна на заготовительный пункт.

ЗАБОТА О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

ДРУЖНО труждаясь на своих полях больше-музинские колхозники артели «Землемелец». Понимая, что хорошие семена — основа высокого урожая, хлебо-

робы колхоза с первых дней уборки урожая ведут очистку и засыпку семян. 1080 центнеров лучшего зерна гороха, ячменя, овса засыпано

на семена. Колхоз уже полностью обеспечен высококачественными семенами под весь яровой клин.

Л. Кравченко.

Возвращение Н. С. Хрущева в Москву

ПЕРВЫЙ секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и его супруга, находившиеся на отдыхе в Югославии по приглашению президента СФРЮ И. Броз Тито, отбыли 3 сентября специальным самолетом из Белграда на Родину.

В Белграде и на всем пути следования до аэропорта Н. С. Хрущева и И. Броз Тито сердечно приветствовали тысячи

жителей югославской столицы, они желали советским гостям счастливого пути.

На аэродроме И. Броз Тито и Н. С. Хрущев обменялись речами.

В тот же день Н. С. Хрущев возвратился в Москву.

На Внуковском аэродроме Н. С. Хрущева и сопровождавших его в поездке лиц встретили руководители Коммунистической партии и правительства Советского Союза.

ПРИКАЗ Министра обороны СССР

3 сентября 1963 г. № 203 г. Москва.
ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ
УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ,
И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ
НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в пункте 1 настоящего призыва, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1944 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

СДЕЛАЕМ ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РЕНТАБЕЛЬНЫМИ

КАК УЖЕ сообщалось, 29 августа состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Шахунской промышленной зоны, на котором с докладом об использовании внутренних резервов производства, о повышении рентабельности предприятий выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Беспалов Ф. Д.

Собрание актива подвело итоги работы, вскрыло большие резервы в производстве и наметило пути их использования, пути дальнейшего улучшения работы промышленных предприятий города.

Докладчик дал подробный анализ работы промышленных предприятий.

Предприятия Шахунской зоны план семи месяцев 1963 года по валовой продукции выполнили на 104,5 процента, план июля—на 105,3. Предприятия Совнархоза в июле выпустили валовой продукции сверх плана на сумму 224,8 тысячи рублей, а с начала года—на 1 млн. 440,8 тысячи рублей. Отрадно отметить, что в результате большой работы, проведенной хозяйственными, партийными, профсоюзными организациями, ликвидируют отставание и становятся в ряды устойчиво работающих Уренский леспромхоз (директор т. Катаев), Ветлужский леспромхоз (директор т. Шкарин), Устинский леспромхоз (директор т. Байчиков).

Вместе с тем в работе промышленных предприятий еще много крупных недостатков. Особенно нетерпимы являются провалы в выполнении государственных планов Калининским и Пижемским леспромхозами, Шахунским райпромкомбинатом и комбинатом бытового обслуживания поселка Калинино. Эти предприятия недодали промышленной продукции на сумму 64,5 тысячи рублей. Пять предприятий города—Пижемский, Калининский и Ветлужский леспромхозы, Шаранский райпромкомбинат и Вахтанский комбинат бытового обслуживания не справились с планом производительности труда.

ЦК КПСС, тов. Н. С. Хрущев неоднократно указывали, что в деле руководства промышленностью главное заключается в умении постоянно вскрывать резервы производства, использовать их в целях повышения производительности труда, увеличения выпуска и удешевления продукции.

Образцом умелого использования внутренних резервов докладчик называет коллектив Вахтанского канифольного завода. Это предприятие борется за звание завода коммунистического труда. Все цеха и бригады выполняют плановые задания по выпуску валовой продукции. На заводе нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. За семь месяцев текущего года завод от снижения себестоимости продукции получил 21 тысячу рублей. Непроизводительные расходы за семь месяцев составили тысячу рублей вместо трех в 1962 году.

Такие показатели достигнуты в результате широкой творческой активности всех рабочих предприятия, развития рационализации и изобретательства, социалистического соревнования всех производственных цехов.

На заводе хорошо поставлена рационализаторская работа. Поступившие предложения своевременно и тщательно рассматриваются на заседаниях БРИЗа и немедленно проводятся в жизнь. Авторские вознаграждения выплачиваются в месячный срок после принятия предложений.

Регулярно подводятся итоги соревнования цехов и бригад. Победителям в соревновании вручаются красные вымпелы, знамена и денежные премии. Победителям в индивидуальном соревновании присваиваются звания «лучший по профессии», их заносят на заводскую Доску почета.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 6 сентября 1963 года

С собрания партийно-хозяйственного актива Шахунской промышленной зоны

Вместе с тем, на заводе есть еще возможности для дальнейшего совершенствования производства, говорит докладчик. Коллективу надо усиленно работать над вопросами увеличения выпуска продукции из единицы сырья. Это особенно важно сейчас, когда снабжение завода осмолов сопряжено с большими трудностями. Дальнейший рост производительности труда даст механизация трудовых работ на бирже сырья и топлива, механизация разгрузки экстракторов в химии, использование отходов для производства волокнистых плит и т. д.

Ведущим предприятием города является Сявский лесхимкомбинат. План семи месяцев это предприятие выполнило на 101,5 процента. Сверх плана дано продукции на 85 тысяч рублей. Предприятие борется также за звание комбината коммунистического труда.

За последнее время на работе комбината отрицательно оказывается отсутствие необходимых запасов сырья, особенно дров. Однако руководители завода не используют в качестве топлива большое количество отходов Сявского леспромхоза. Партиком и дирекция лесхимкомбината не ставят этих вопросов перед управлением Совнархоза. Это не государственный подход к делу.

Большим резервом роста производительности труда на комбинате является сокращение численности непромышленного персонала. Не выполнен план по себестоимости продукции. На комбинате слабо занимаются вопросами учебы руководящих кадров. Из 120 инженеров и техников более половины практиков, без специального образования, а учатся только семь человек.

Докладчик подверг критике работу Пижемского леспромхоза. Это предприятие за семь месяцев план по валовой продукции выполнило на 97,4 процента. Перерасход заработной платы за полугодие составил 13330 рублей, допущен значительный перерасход по себестоимости товарной продукции, низкая выработка на одного рабочего, на механизм.

Руководители предприятия слишком много говорят о неправильном планировании со стороны комбината «Горьклес» по технологической щепе и о недостатке пиловочника на экспорт. Но главная причина отставания не в этом, а в слабой работе с людьми, низкой требовательности к руководителям цехов. В самом деле, 183 человека, или 12 процентов работающих, не выполняют нормы выработки, допускаются большие потери из-за простое оборудования, штрафов. Среди рабочих нет крепкой трудовой дисциплины, имеется много прогулов.

К числу отстающих предприятий докладчик относит Калининский леспромхоз и говорит о мерах по преодолению его отставания. Горком КПСС выезжал на место и подробно разбирался в причинах отставания. С целью оказания помощи калининцам направлена большая группа опытных рабочих, которые изучают положение дел и принимают конкретные меры по улучшению работы леспромхоза. Укреплено руководство леспромхоза. Дело теперь за коллективом предприятия.

Не так давно отстающим предприятием был Сявский леспромхоз (директор т. Корев, секретарь партбюро т. Русских), но под руководством партийной организации предприятие вышло в число ведущих в нашем городе. План семи месяцев выполнен на 105,7 процента. С заданием справились все семь цехов и лесопунктов. Возросла выработка на механизмы. По итогам соревнования Горьковский обком профсоюза восьмь раз присваивал участникам Сявского

леспромхоза призовые места и премии.

Большую роль в достижении этих успехов сыграла правильная постановка партийно-хозяйственной работы. Партийная организация является здесь организатором борьбы за использование имеющихся резервов. Она проводит систематическую воспитательную и массово-разъяснительную работу, направленную на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости. Эти вопросы являются предметом систематического обсуждения на партсобраниях и парткоме, где вскрываются эти резервы, намечаются конкретные мероприятия, устанавливается контроль за их выполнением.

Вместе с тем, оратор указывает на недостатки в работе предприятия: невыполнение плана по ряду сортиментов, низкую культуру производства. Руководителям леспромхоза важно наладить более тесную, на партийной основе, связь с Сявским лесхимкомбинатом и решить важные перспективные вопросы—об использовании отходов, строительстве школ, по улучшению обслуживания населенного поселка Сява.

Успешно справляется в этом году с заданием Уренский леспромхоз. Он выполнил семимесячный план по валовой продукции, по производительности труда и снижению себестоимости, получил продукцию сверх плана на сумму 132 тысячи рублей. Однако до сих пор предприятие лихорадит, нет уверенной ритмичной работы, слаба производственная дисциплина и организация труда. В леспромхозе 123 человека не выполняют норм выработки, не изжиты простой оборудования, прогулы рабочих. Слабо поставлен учет и контроль за расходованием сырья, топлива, материалов, плохо используется техника.

Партийная, профсоюзная организация не осуществляют должного руководства экономической работой, слабо воспитывают коллектив в духе бережливости и экономии. Экономическая учеба среди среднего звена ИТР не ведется.

За последние два месяца несколько улучшил свою работу Ветлужский леспромхоз, но план семи месяцев по валовой продукции выполнен им только на 96,6 процента. Не выполнен план по производительности труда, по накоплениям, допущен перерасход по фонду заработной платы.

Это результат того, что партийная, профсоюзная организация очень слабо и неконечно занимались вопросами производства, не выносили на обсуждение коллективом настущие вопросы, не организовали их на борьбу за лучшее использование техники, рабочего времени, за экономию и бережливость.

Леспромхоз не выполнил план по лыжам из-за отсутствия лыжной болванки, тогда как ценная береза израсходована по назначению, а сейчас сырье для лыж будет завозиться из Сявы, Вахтана и Устьи.

В леспромхозе низок коэффициент использования станков и механизмов, многие цеха работают в одну смену. Так, например, бревнотаска долго бездействовала. Несмотря на неоднократные сигналы о плохой работе бревнотаски, партийная организация никаких мер не приняла. Простаивают или работают на неполную мощность тарно-делительные станки. На предприятии преобладает ручной труд и механизировать его не собираются. Много здесь формализма в соревновании. Докладчик ставит задачи по устранению имеющихся недостатков.

В докладе большое место отведено работе Вахтанского леспромхоза. Это—передовое предприятие лесной промышленности. План по валовой

продукции им выполнен за семь месяцев на 112,7 процента, сверх плана дано продукции на сумму 517,5 тысячи рублей. Выполнен план по асортименту.

Таких высоких показателей предприятия достигло не в результате каких-то особых условий, а потому что дирекция, партийная и профсоюзная организации много работают с коллективом, сумели привить ему чувство ответственности за порученное дело. Здесь хорошо используется техника, экономно расходуются материалы, топливо, запасные части и горючее, расход их осуществляется по зарубным книжкам. Более успешно, чем на других предприятиях, решается вопрос с использованием отходов.

В леспромхозе активно работают общественные органы—балансовая комиссия, бюро экономического анализа, возглавляемое бухгалтером т. Славьевым. Они выезжают на участки, вскрывают узкие места, умело выявляют причины низких экономических показателей. Под руководством бюро экономического анализа работает 11 групп в цехах предприятия.

Вопросы производительности труда, снижения себестоимости, использования техники являются предметом постоянного обсуждения на партийном комитете, бюро и собраниях, экономических конференциях.

Докладчик коротко останавливается на работе Шахунского леспромхоза. Коллектив этого предприятия в исключительно тяжелых условиях добивается устойчивой ритмичной работы, слаба производственная дисциплина и организация труда. В леспромхозе 123 человека не выполняют норм выработки, не изжиты простой оборудования, прогулы рабочих. Слабо поставлен учет и контроль за расходованием сырья, топлива, материалов, плохо используется техника.

Партийная, профсоюзная организация не осуществляют должного руководства экономической работой, слабо воспитывают коллектив в духе бережливости и экономии. Экономическая учеба среди среднего звена ИТР не ведется.

За последние два месяца несколько улучшил свою работу Уренский леспромхоз, но план семи месяцев по валовой продукции выполнен им только на 96,6 процента. Не выполнен план по производительности труда, по накоплениям, допущен перерасход по фонду заработной платы.

Это результат того, что партийная, профсоюзная организация очень слабо и неконечно занимались вопросами производства, не выносили на обсуждение коллективом настущие вопросы, не организовали их на борьбу за лучшее использование техники, рабочего времени, за экономию и бережливость.

Леспромхоз не выполнил план по лыжам из-за отсутствия лыжной болванки, тогда как ценная береза израсходована по назначению, а сейчас сырье для лыж будет завозиться из Сявы, Вахтана и Устьи.

В докладе большое место отведено работе Вахтанского леспромхоза. Это—передовое предприятие лесной промышленности. План по валовой

продукции им выполнен за семь месяцев на 112,7 процента, сверх плана дано продукции на сумму 517,5 тысячи рублей. Выполнен план по асортименту.

Коллектив вагонников не выполняет такой показатель, как себестоимость ремонта вагонов. Нередки случаи, когда вагоны и контейнеры выпускаются с низким качеством. Много случаев задержки поездов по вине коллектива четвертой дистанции сигнализации связи.

Докладчик говорит о работе структур участка № 10. Участок имеет годовое задание 430 тысяч рублей. С начала года им освоено 168,9 тысячи рублей, или 39,3 процента. За последние месяцы участок улучшил работу. План по жилищному строительству за семь месяцев выполнен на 139 процентов. Улучшилось качество работ, получено 3,6 тысячи рублей прибыли.

Но строители крайне мало уделяют внимания вопросам экономики. При недостатке рабочей силы на участке очень плохая организация труда. В любое время можно видеть людей, которые из-за нераспределительности проработов, несвоевременной доставки материалов и т. п., сидят без работы. Допускается простой транспорта под погрузкой и разгрузкой, оформлением документов. Слабо наложен учет и контроль за расходованием материалов.

Руководители структур участка совершенно не придают значения подготовке кадров. Только по настойчивому требованию горкома они начали проводить обучение строителей.

Из числа лучших предприятий местной промышленности докладчик назвал Шахунский комбинат бытового обслуживания. В целом же предприятия местной промышленности работают ниже своих возможностей. Особенно неудовлетворительно работают Шахунский промкомбинат и Калининский комбинат бытового обслуживания. В Шахунском райпромкомбинате бывшее руководство, по сути дела, развалило работу предприятия. Среди руководителей процветала пьянка. Горком КПСС был вынужден снять директора промкомбината тов. Романова с работы. Сейчас директором назначен знающий дело специалист, и есть все основания, что промкомбинат в ближайшее время выйдет из прорыва.

Главное в работе предприятия бытового обслуживания—держать постоянную связь с трудающимися, отчитываться перед ними, устраивать показ своих изделий, улучшать качество выполняемых работ.

В заключение докладчик ставит задачи перед промышленностью города. Прежде всего, говорит он, мы должны разобраться с работой отстающих предприятий, отстающих участков, вывести их из прорыва—это наш важнейший партийный долг. Следует всемерно развивать соревнование и его высшую форму—движение за коммунистический труд, постоянно изучать и широко внедрять передовой опыт, совершенствовать технологию производства, улучшать организацию труда, механизацию основных и вспомогательных работ.

Партийные и хозяйствственные руководители должны помнить, что только здоровые и безопасные условия труда дают плодотворные результаты. Надо всемерно улучшать жилищные и культурно-бытовые условия рабочих и служащих, строго следить за соблюдением охраны труда и техники безопасности, вести борьбу с причинами, вызывающими заболевания рабочих.

Докладчик выражает уверенность, что партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители предприятий сделают все необходимое для устранения имеющихся недостатков и мобилизуют коллективы на успешное выполнение и перевыполнение принятых обязательств.

(Окончание на 3 стр.)

СДЕЛАЕМ ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РЕНТАБЕЛЬНЫМ И

(Окончание)

В обсуждении доклада тов. Беспалова приняли участие 10 человек.

НА ТРИБУНЕ — директор Калининского леспромхоза т. Седаков И. И. Он говорит, что леспромхоз за последние 4 года ежегодно снижал темпы вывозки древесины. Дальше с этим мириться нельзя. Партийная организация и дирекция предприятия принимают меры к тому, чтобы не только приостановить движение по нисходящей линии, но и сделать предприятие передовым. Что же мы думаем делать?

Прежде всего, добиться устойчивой технологии производства, увязать работу леспромхоза и картонной фабрики, разработать для них общий перспективный план. Необходимо продолжить и довести до конца реконструкцию нижнего склада, укрепить леспромхоз руководящими и рабочими кадрами, а для этого решить проблему жилья. Будет жилье — будут и кадры.

Вместе с этим оратор просит городской комитет и Совнархоз помочь в обеспечении леспромхоза техникой: мотоблоками и тепловозами, автотранспортом, рельсами, улучшить рабочее снабжение.

В августе, говорит т. Седаков, предприятие идет в графике и мы примем все меры, чтобы план 1963 года был выполнен.

МАШИНИСТ локомотивного депо т. Торопов А. Л. указал на недостатки в торговле, благоустройстве города. Магазин № 13, говорил

С собрания партийно-хозяйственного актива Шахунской промышленной зоны

он, обслуживает весь рабочий поселок за линией, но к нему не подойти, не подъехать. Плохо еще у нас работают столовые, отдельные магазины.

ВЫСТУПЛЕНИЕ секретаря парторганизации Шахунского комбината бытового обслуживания т. Некаева П. Г. было посвящено организации соревнования коллектива за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости, за улучшение бытового обслуживания населения.

Но, подчеркнул т. Некаев, удовлетворение растущих потребностей населения в бытовом обслуживании сдерживается недостатком помещений. Бытовые мастерские очень тесны. Решено было открыть мастерскую в Шахунском леспромхозе — нет помещений. В ветхом здании ютятся парикмахерская на Пижме. У нас нет транспорта, выезды на периферию мы организовать не можем.

НАШ коллектив, — сказал в своем выступлении директор Сявского леспромхоза т. Корев В. И., — справился с программой семи месяцев, но у нас есть трудности, которые могут сделать предприятие отстающим.

Леспромхозу увеличили план по вывозке на 10 тысяч кубометров, уменьшив план у калинников. Я считаю это неправильным, так как база у нас не велика и через несколько лет лесохимкомбинату придется завозить сырье из дру-

гих областей. Неправильно спланирована нам и себестоимость на этот год. Такой низкой себестоимости нет ни в одном предприятии, а нам дают. Так мы посадим леспромхоз.

Медленно, говорит он, решается вопрос с использованием отходов.

СЕКРЕТАРЬ парткома Пижемского леспромхоза т. Смирнов И. Н. говорил о причинах отставания предприятия и путях его преодоления. Леспромхоз, сказал он, переходит к новой технологии заготовки и вывозки древесины, производительность трударастет. В июле, например, план по производительности выполнен.

Сокращается количество подсобных рабочих, которые переводятся в основные. За счет этого созданы две бригады в лесу. Проводится реконструкция лесобиржи, намечен ряд мероприятий по лесопилению.

Предприятие спрашивается с планом по вывозке, лесопилению, но не выполняет план по технологической щепе. Это и понятно — для нас такой план не реален, совнархозу надо его пересмотреть. Все признают, что мы не в состоянии выполнить и план по себестоимости, но изменить это порочное планирование никто не может, а пора бы это сделать, иначе отстающие предприятия у нас останутся.

ШАХУНСКИЙ районный промкомбинат, пожалуй, самое отстающее пред-

приятие в нашей зоне, — сказал в своем выступлении его директор т. Пронин В. И. За весь прошлый год он работал очень плохо и за 7 месяцев 1963 года план по валовой продукции выполнен всего на 77 процентов.

О причинах плохой работы сказано в докладе. Сейчас мы намечаем пути вывода предприятия из прорыва. Кое что уже сделано. Улучшилась трудовая дисциплина, несколько повысилось качество продукции. Но я прошу помочь нам в материально-техническом снабжении, в завершении строительства столярно-мебельного цеха.

ВЫСТУПАЕТ директор Сявского лесохимкомбината т. Дубровин В. С.

— Если мы в III и IV кварталах не создадим переходящих запасов технологического сырья, говорит он, мы прогорим. Поэтому неделя с Сявы и Вахтанга вывозить сырье, которое мы и так завозим издалека.

Я поддерживаю выступающих здесь тт. Корева и Смирнова, которые говорили о неправильном планировании себестоимости. Коллективы ряда цехов нашего предприятия провели немало усовершенствований производства, что дало значительную экономию средств, и все равно мы не укладываемся в плановую себестоимость. Плановый отдел совнархоза, видимо, не вникает в сущность экономики предприятий. На многих пред-

приятиях не выполняются планы по себестоимости, но совнархоз смотрит на это сквозь пальцы. Наши письма и выезды в совнархоз пока безрезультатны. Я считаю, что здесь должен вмешаться горком КПСС.

Тов. Дубровин выдвинул еще ряд вопросов перед областными организациями.

СЕКРЕТАРЬ партоганизации школы № 14 г. Шахуньи т. Смирнов Н. М. рассказал о кабинетной системе размещения и занятий учащихся их школы. Такая система дает возможность полнее, рациональнее использовать классы и другие помещения. Это особенно важно для школ города, которые ощущают недостаток в помещениях.

Но вот школа № 2 почему-то не хочет внедрять эту систему. Дирекция пошла по более легкому пути — она просто отказалась принять дополнительный контингент учащихся, пусть-де берет 14-я школа. Это не по-государственному, это забота только о своем благополучии.

В прениях выступил также бухгалтер локомотивного депо т. Красносельцев С. И., а в заключение собрания выступил заместитель начальника комбината «Горьклес» т. Шкилев В. А.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, более полное использование внутренних резервов промышленного производства, досрочное выполнение плана 1963 года.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ НАПРЯЖЕНИЯ на уборке урожая, под'еме зяби и заготовке кормов!

ТАК ПОДСКАЗАЛА СОВЕСТЬ

БЫСТРО меняется пейзаж полей совхоза «Комсомолец». Совсем недавно колыхалась озимая рожь, спелыми стручками звенел горох, колыхался на легком ветерке ячмень, и вот уже по краям постриженных нив выросли скирды пахучей соломы. Прошло несколько дней и зачернели полосы свежевспаханной земли. К концу подходят уборочные работы. Но трудовой настрой не спадает. Люди работают дружно, четко. Личные дела, заботы — временно забыты. Все помыслы направлены к одному — как быстрее закончить уборку урожая.

Нам осталось убрать 400 гектаров. Если разложить их на всю уборочную технику (13 комбайнов и 2 безлафетных жатки), работы на один — два дня. Нынче механизаторы перевернули все привычные представления о времени. В прошлом году уборочная пло-

щадь была намного меньше, а уборку завершили только в конце сентября. А в этом году всего за 10 рабочих дней механизаторы уложили в валки и обмолотили рожь со всей площади 2100 гектаров, скосивши и обмолочены горох, ячмень, гречиху.

К жатве подготовились мы заблаговременно. И как только пришла пора, механизаторы выехали в поле, начали косовицу. Не было дня, чтобы механизсты жаток и комбайнера не выполняли по две нормы. С первых дней среди механизаторов развернулось соревнование за быстрые темпы и высокое качество уборки. Показали себя лафетчики Кропылев и Смирнов. За день они скашивали зерновых с площади до 20 гектаров. Мастерами уборки считаются механизаторы А. Смирнов, Е. Бровкин и А. Вахтангин. За световой день выработку на подборе валков и направляемую они довели до 30 гектаров. Бывали дни, когда вместе они убирали до 120 гектаров. Три нормы в день!

Все уборочные агрегаты работают групповым методом. Случись что у одного, на помощь приходит товарищ. Не пройдет пять — десять минут, и машина снова на ходу.

Добиться высокой производительности помогла материальная заинтересованность. Расценки за уборочные работы в первые 8—10 дней мы повысили на 30 процентов. Трудовую активность подняло и поощрение передовиков. Через каждые пять дней подводим итоги соревнования. Лучшим механизаторам прямо в поле вручаем денежные премии, красные флаги.

Широкое применение на полях нашел раздельный способ уборки. Разрыва между обмолотом валков и уборкой соломы не было. Вслед за комбайном пустили волокушки для уборки и скирдования соло-

мы. На освободившихся масивах тут же вели подъем зяби. Для круглосуточной пахоты выделили семь тракторов. Сейчас на вспашке занято 18 агрегатов. И здесь трактористы работают с упорством и старанием.

Горьким уроком для нас явился прошлый год по севу озимых. Многие участки засвались в конце сентября. Урожай на них больше четырех центнеров не получали.

В текущем году, в основном, озимые разместили по лучшим предшественникам, посыпали отборными семенами. За качеством сева установили строгий контроль. Во втором отделении пытались, правда, сеять несортированными семенами. Но этот случай для агронома Мироновой не прошел безнаказанно.

Большие затруднения мы испытывали с транспортом. Но, несмотря на это, удалось вывезти под озимые 2000 тонн компостов. Часть площадей осталась неудобряемой. Думаем это упущенное наверстать не позднее, как в первой декаде сентября. Подкормим с самолета всходы озимых сульфатом аммония в смеси с нитрофоской и суперфосфатом. Последних заготовлено 160 тонн.

Говоря об успехах уборки, нельзя обойти наших льноводов. Площадь льна 135 гектаров. Лен повсеместно уродился на славу. Уборка его проведена в лучшие сроки. Весь он вытереблен и окоччен, больше половины разостлано.

В совхозе началась уборка картофеля. По условиям этого года он созрел раньше. Поэтому, не дожидаясь созревания всех массиров, приступили к выборочной копке клубней. Сейчас на этой работе занято три картофелеуборочных комбайна. Выкопанные клубни картофеля поступают на картофелесортировальный пункт. Крупный отборный картофель транспортируем в закрома го-

сударству, а мелкий — скормливаем скоту.

Стараясь весь выращенный урожай убрать без потерь, люди работают от заря до зари. Так подсказывает им совесть хлеборода.

Ф. УХОВ, директор совхоза.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПОДСЧЕТЫ НА ГЛАЗОК

НА ЗЕРНОСКЛАДЕ Уткинской бригады колхоза «Заветы Ильича» мы побывали вместе с председателем группы соединения партийно-государственному контролю Ф. Тарасовым, учетчиком тракторной бригады С. Шаровой и коммунистом П. Поляковым.

Льносемя до сих пор лежит там несортированное и невзвешенное. В бригаде убрано 45 гектаров ржи, а сколько намолотили зерна знает, пожалуй, один только всевышний. Пшеницу возят сортировать в Левашово, а потом снова на ток. А сколько увезли, сколько привезли обратно зерна — на такой вопрос никто не ответит.

Остается задать только один вопрос: может быть руководители колхоза и в организации элементарного учета произведенной продукции ждут помощи сверху?

Т. Шапошникова.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 6 сентября 1963 года.



С чувством высокой ответственности трудятся трактористы колхоза «Крестьянин» Н. В. Рябков и С. П. Громин, которых вы видите на снимке. Подготовив почву на 450 гектарах, они успешно

провели озимый сев, делая по полторы нормы за смену. Сейчас механизаторы приступили к подъему зяби и за короткое время вспахали 150 гектаров.

Фото В. Душенина.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

20 АВГУСТА в Тоншаевской средней школе собрались технические работники школ. Настроение у всех присутствующих праздничное.

В своем выступлении старший инспектор Шахунского РОНО В. Ф. Вторина говорила о большой роли технического персонала в создании наилучших условий для успешного воспитания и обучения подрастающего поколения. Она отметила ту большую заботу, которую проявляет наше государство о советском человеке. Так, например, многие технические работники школ района провели свои отпуска в домах отдыха по бесплатным путевкам.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор Тоншаевской средней школы А. Т. Демин. Он сказал, что

чистота не только служит сохранению здоровья учащихся, но и создает у них радостное, бодрое настроение, повышает работоспособность. Обеспечить хорошие условия для занятий—святой долг каждого технического работника.

В заключение торжественной части председатель месткома Р. В. Чикишева подплодименты присутствующих вручила ценные подарки лучшим работникам. К столу президиума подходят техники Е. И. Шашмурина, В. А. Дмитриева, Е. И. Васенева и другие. Все они горячо благодарили дирекцию школы, районом союза за заботу о них.

Хочется пожелать, чтобы дни технического работника проводились по всему району и стали традиционными.

К. Мокшанов.



ЗВОНКАЯ ОСЕНЬ

Явилась осень —
Тихая, без ветра —
На листьями посыпанный
порог.
И сразу в школах —
Отдохнувших, светлых —
Включила добрый,
Молодой звонок.
Смеется детство,
Радуется юность,
Торжественно в душе
учителей.
(И я в веселый этот день
не сунусь
Со вздохами
О юности моей.)
Не то убавились за лето
парти,
А может быть, ребята
подросли...
И веселей
Они глядят на карты —
Уменьшенные копии Земли;
Над ней
Яснее звезды засветили
И солнце
Стало ласковой опять.
И тучи проясняются вдали,
Не долго синий воздух
отравлять.
Пусть дело мира
Набирает силы
И тучи проясняются вдали,
Чтоб мирных зон
На картах больше было,
И мира географию
Учила
Напористая юность всей
Земли!

Мих. ШЕСТЕРИКОВ.

Первый урок! Надолго запомнится он тридцати одному первокласснику Хмелевицкой средней школы. Памятным будет он и для учительницы Лидии Васильевны Грошевой. Тридцать восемь лет работает она учительницей начальных

классов, не одну сотню малышей за это время научила читать и писать, открыла двери в науку. И вот первый урок с десятым выпуском!

НА СНИМКЕ: Л. В. Грошева ведет первый урок.
Фото И. Сенатова.

КОГДА Евлампия Михайловна Носкова приторговала себе подходящее строение в доме № 23 по улице Пушкина в Шахунье, ее соседи на улице Просвещения, облегченно вздохнули:

— Тыфу, чтобы не слазить, может и впрямь избавит нас бог от этой Пеи...

Евлампия Носкова в то время уже была знакома широкому кругу шахунцев, как отъявленная скандалистка, дерзости и нахальству которой может позавидовать незаурядный хулиган. Вот почему они с нетерпением ждали того момента, когда экспансивная Евлампия покинет квартиру и поселятся на новом месте.

На новом месте Носкова с первых же дней с пренебрежением стала относиться к жителям соседних домов.

— Это разве люди, какие-то хамы и невежды, я им еще покажу, — не раз высокомерно высказывалась она по их адресу.

И от слов перешла к делу. Через неделю Евлампия Михайловна выломала забор и истоптала грядки на участке соседа справа, по соседству слева оскорбила женщин и избила детей. Ей ничего не стоило плюнуть на соседа Алексея Алексеевича Краева, оскорбить молодую супружескую чету Катюшиных и почтенную женшину — Галину Геннадьевну Смирнову.

Итак, ранее тихая, мирная улица Пушкина стала самой неспокойной в Шахунье. Оскорбленные, униженные Носковой люди стали искать защиты. Посыпались заявления в уличный комитет, домоуправление, милицию, народный суд, прокуратуру. Создавались комиссии, посыпались представители, чтобы на месте установить, где, когда и при каких обстоятельствах совершены хулиганские выходки Носковой. Горы исписанной бумаги тща-

тельно подшиты в дела и пронумерованы.

Перед нами три таких дела, которые хранятся в народном суде. Из них видно, что в 1961 году Носкова привлеклась к ответственности за оскорбление, в 1962 году — за избиение гражданки Ердяковой, в 1963 году она подняла руку на милиционера. Внушения, общественные порицания и, наконец, пятисугодичный арест, вот перечень мер, примененных к Носковой за ее антиобщественные действия.

Но с Носковой, как с гусем, вода. Она стоит на своем.

— Действовала и будущий против всех, кто хоть один раз посмеет сделать мне замечание, — не раз похвалилась Носкова.

Описанное — это только предыдущий к тому, что творила Носкова в кругу своей семьи. Кто знает, может быть и теперь не был бы предан огласке весь деспотизм Евлампии, если бы не трагедия, разыгравшаяся в этой семье.

В полночь 8 июля 1963 года в комнате дежурного отдела милиции раздался телефонный звонок:

— В доме № 4 на улице Пушкина обнаружен труп Носковой Тамары Сергеевны, — доносилось из микротелефонной трубки.

Что же заставило эту молодую женщину наложить на себя руки? Ответ на этот вопрос дает заявление в народный суд, написанное рукой покойной и обнаруженное возле ее трупа.

— 17 марта 1963 года я вышла замуж за Мотовилова Рудольфа Николаевича, — говорится в записке. — Спустя месяц мои родители — Носков Сергей Яковлевич и Носкова Евлампия Михайловна, стали ругать меня за то, что я живу с мужем. Они отобрали у меня все вещи, оставили меня в одном платье и даже не дали на смену...

... Я пришла к ним и стала просить мои вещи, а они, в частности, мать, избрали меня до синяков и выгнали из дома. Я опять ушла в одном пла-

тье...

Что хотела сказать дальше в этой записке Тамара Носкова — неизвестно, так как запись на этом оборвалась. Но зато более яркий свет проливают на взаимоотношения матери с дочерью показания, которые дадут в ходе следствия муж постной — Рудольф Мотовилов.

— Мы с Тамарой подружились и решили пожениться, —

МОРАЛЬНЫЙ УРОД

только подшиты в дела и пронумерованы.

Перед нами три таких дела, которые хранятся в народном суде. Из них видно, что в 1961 году Носкова привлеклась к ответственности за оскорбление, в 1962 году — за избиение гражданки Ердяковой, в 1963 году она подняла руку на милиционера. Внушения, общественные порицания и, наконец, пятисугодичный арест, вот перечень мер, примененных к Носковой за ее антиобщественные действия.

Но с Носковой, как с гусем, вода. Она стоит на своем.

— Действовала и будущий против всех, кто хоть один раз посмеет сделать мне замечание, — не раз похвалилась Носкова.

Описанное — это только предыдущий к тому, что творила Носкова в кругу своей семьи. Кто знает, может быть и теперь не был бы предан огласке весь деспотизм Евлампии, если бы не трагедия, разыгравшаяся в этой семье.

В полночь 8 июля 1963 года в комнате дежурного отдела милиции раздался телефонный звонок:

— В доме № 4 на улице Пушкина обнаружен труп Носковой Тамары Сергеевны, — доносилось из микротелефонной трубки.

Что же заставило эту молодую женщину наложить на себя руки? Ответ на этот вопрос дает заявление в народный суд, написанное рукой покойной и обнаруженное возле ее трупа.

— 17 марта 1963 года я вышла замуж за Мотовилова Рудольфа Николаевича, — говорится в записке. — Спустя месяц мои родители — Носков Сергей Яковлевич и Носкова Евлампия Михайловна, стали ругать меня за то, что я живу с мужем. Они отобрали у меня все вещи, оставили меня в одном платье и даже не дали на смену...

... Я пришла к ним и стала просить мои вещи, а они, в частности, мать, избрали меня до синяков и выгнали из дома. Я опять ушла в одном пла-

тье...

Что хотела сказать дальше в этой записке Тамара Носкова — неизвестно, так как запись на этом оборвалась. Но зато более яркий свет проливает на взаимоотношения матери с дочерью показания, которые дадут в ходе следствия муж постной — Рудольф Мотовилов.

— Мы с Тамарой подружились и решили пожениться, —

говорит он. — Тамара все еще получала письма от парней, но на них она не отвечала. Мать же Тамары наставила, чтобы она отвечала на эти письма, а про меня говорила, что меня взьмут в армию, и я больше не вернусь. Тот парень, который писал Тамаре, должен был скоро освободиться из заключения.

Однако Тамара не стала отвечать. Тогда Евлампия Носкова сама стала писать ему и передавать Тамаре ответные письма. С разрешения Тамары все эти письма я читал.

Жить нам хотелось вместе, но мать мешала. Однажды она сказала нам, что придет С. (парень, с которым дружила Тамара) из тюрьмы и оторвёт нам оба головы...

Оскорбленная, затравленная родной матерью, Тамара ушла из жизни. Удивительно, что Евлампия Носкова и на сей раз вышла сухой из воды, так как органы следствия не на-

шли достаточных оснований для привлечения ее к уголовной ответственности.

Избежала Е. М. Носкова от ответственности по уголовному закону, но от моральной ответственности перед обществом ей не уйти. Общественность Шахуньи вправе спросить: долго ли этот моральный урод будет портить настроение людям, мешать утверждению новых отношений между людьми, записанных в моральном кодексе строителя коммунизма?

Л. ПАХОМОВ.

Редактор
МЯ МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
в клубе имени Плаксина
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
НОВАЯ ЦВЕТАЯ
КИНОКОМЕДИЯ
«ТРИ ПЛЮС ДВА»

В фильме снимались популярные артисты кино: Наталья Фатеева, Наталья Кустинская, Андрей Миронов, Евгений Жариков и другие.

Начало сеансов в 5, 7, 9 часов.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ

ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

продолжает прием учащихся на 1963—1964

учебный год в 5, 6, 7, 8, 9, 10 классы.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ

ДО 20 СЕНТЯБРЯ 1963 ГОДА.

К заявлению прилагаются:

1. Документ об образовании (в подлиннике);

2. Справка с места работы.

Заочная средняя школа применяет те же программы и учебники, что и вечерние средние общеобразовательные школы, а учащиеся-заочники пользуются всеми правами и льготами учащихся этих школ.

Заочники 5, 6, 7, 9 классов, выполнившие учебный план, переводятся в следующий класс без экзаменов.

Выпускные экзамены для заочников 8 и 10 классов проводятся в те же сроки, по тем же предметам, что и во всех школах. Лица, окончившие 8 классов заочной средней школы, получают право на поступление в техникумы, а окончившие 10 классов — в любое высшее учебное заведение СССР.

Адрес школы: г. Горький, ул. М. Горького, дом № 141.

ШАХУНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 10

ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, штукатуры, маляры, механики по сантехнике, разнорабочие.

Оплата труда аккордная и сделанная. За всеми справками обращаться в контору СУ-10.

Администрация.

Заборский Анатолий Васильевич, проживающий в Шахунском районе деревня Крутобережка, возбуждает дело о разводе с Заборской Валентиной Алексеевной, проживающей в Кировской области, Советский район, село Караванное.

Дело слушается в Советском районном суде, Кировской области.

Земцова Любовь Филипповна, проживающая в Шахунье, улица Первомайская, 10, возбуждает дело о разводе с Земцовым Николаем Даниилом, проживающим в г. Шахунье, улица Островского, 63.

Дело слушается в Шахунском районном суде.



Вячеслав Молодняков в 1963 году работает фермером на асфальтобетонном заводе. Коллектив завода о нем отзывает как о хорошем рабочем и отзывчивом товарище.

В свободное время Вячеслав любит заниматься велоспортом и в этом у него есть успехи: он имеет II разряд в этом виде спорта. Выступая на первенстве Горьковской ж. д., он занял восьмое место в гонке на 50 километров и четвертое — на 25. Вячеслав также участник областных соревнований общества «Урожай».

НА СНИМКЕ: В. Молодняков перед тренировкой.
Фото В. Душенина.